
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

亀岡市立詳徳中学校 

 １月号 

 令和７年１月７日発行 

謹んで新年のお慶びを申し上げます。旧年中は、本校の教育活動にご理解、ご協力をいただき感
謝申し上げます。今年は、阪神・淡路大震災（１９９5年 1月１７日発生）から、丸 30年を迎えます。
そして、能登半島地震が起こって、ちょうど１年が経ちます。１月７日の始業式では、能登半島の少し
でも早い復興を願うと共に「今日、全校みんなで３学期始業式を無事迎えることができる喜びを実感
し、みんなで感謝しよう。」と話しました。そして、この当たり前を守るためには、みんなの努力が必要
であることも再確認しました。  
さて、２学期の終業式式辞では、生徒たちの日頃の優しさに対するお礼と共に、２つの問題を出し、
「優しさと想像力」をテーマとして次のような話をしました。 

 
12月上旬に、中庭の落ち葉を掃除していただいていた用務員さんにお礼を述べた時、次のような
返答がありました。「校長先生、こんな事は初めてですわ。落ち葉を掃除していると、生徒さんが校舎
から出てきて、一緒に落ち葉を集めてくれるのです。一日だけではなく､数日間ですよ。嬉しかったで
す。優しい生徒さん達です。よろしくお伝え下さい。」 
その 2、 3日後に、もう 1人の用務員さんが声を掛けてくださいました。「校長先生、嬉しいことが
あったのです。先日、生徒会本部の生徒さんが『今までお昼のお茶をありがとうございました。ウォー
ターサーバーができて、だんだんみんながお茶を飲まなくなったので、お茶をクラス 1つから、学年 1
つにしていただけますか？』と言いに来てくれたのです。私たちの苦労を察してくださったことがとて
も嬉しかったです。よろしくお伝え下さい」  

 
話は変わりますが、いつもながらの問題です。「飛行機はジェット燃料で飛んでいますが、あるモノ
を活用して新しい燃料で飛行機を飛ばそうとしています。何を活用しようとしているでしょうか。」 
答えは、ミドリムシです。 
亀岡市では、使用済みの食用油を集めていますが、それと混ぜて「SAF（サフ）」と呼ばれる「持続
可能な航空燃料」が注目を集めています。これを使えば、CO2 削減効果が６～８割あると言われて
います。化石燃料を使わずに、地球に優しい燃料の実用化を目指しているのです。 

2問目です。「使い捨てカイロを回収して、リサイクルするそうです。何になると思いますか。」 
答えは、ステンレスの材料にして「スプーン」や「フォーク」にするそうです。宮津市の小中学生が今
年３月頃まで、回収作業をするそうです。 

 
この二つの話と、先に述べたお二人の用務員さんとのお話には、共通点があると思うのです。それ
は、「優しさ」と「想像力」です。 
お世話になっている人や物に優しくするためには、どうしたら良いか想像する。そして、行動する。
「SDGs」という言葉は皆さんも知っていると思いますが「持続可能な開発目標」の大元になるのは、
「優しさ」と「想像力」だと思うのです。 
生きていくために必要な「水」「空気」「食べ物」「環境」に優しくすることは、「節水」「空気を汚さ
ない。」「食べ物を残さない。」「ゴミを分別する」に繋がります。「命」「健康」「人権」に優しくするこ
とは、どうするのがよいと思いますか。多くの優しさを持っている皆さんには、この冬休みに一年間を
振り返り、令和７年は、どのような分野にその優しさを向け、行動しようと思うかを是非考えて欲しいと
冬休みの宿題を出しました。 
１・２年生には、「来年度への詳徳中学校に優しさを向けて欲しい。」と願っています。２年生には、
来年度詳徳中学校をリードしていくリーダーとして、１年生は、入学してくる後輩たちの頼れる先輩と
して、学習面、部活動、生徒会活動、日常生活などさまざまな場面での準備を、３学期にして欲しいと
思います。 
そして、３年生には「将来の自分に優しさを向けて欲しい。」と心から祈っています。来年度の自分
の進路実現に向けて、悔いのない頑張りを期待し、保護者の皆様と共にできる限りのサポートをした
いと考えております。 
本年も昨年同様、本校の教育活動に対し、ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 
 

校長 川口研一 
 



 

 

 

 

 

 

                               

                          

                              

                       

 

                          

                      

 

                                                         

 

 

 

 

 

    

 

 

                 

    １ 月 行 事 予 定 

７日（火） ３学期始業式 

９日（木） 発育測定 

１０日（金） １，２年生亀岡市確かな学力育成

ﾊﾟｽﾎﾟｰﾄ（学力テスト） 

１４日（火） あいさつ運動 

１７日（金） 英語検定③  

２０日（月） ＰＴＡ本部役員会 

２１日（火） フッ化物洗口 

２３日（木）２４日（金）３年定期テストⅤ 

２４日（金） ２年生社会科学習のまとめ発表 

２７日（月） ＰＴＡ運営委員会 

２８日（火） フッ化物洗口 

12月 13日（金）体育館で生徒総会が開催されました。学級での議案書討議も含めて、総会冊子をデータ
として保存したタブレットを活用しました。前期活動総括、後期活動計画案が提案・意見交流を受けて、
承認されました。生徒会本部役員の新旧引き継ぎ式も行なわれ、新体制がスタートしました。 
また、生徒みんなからの意見箱に入れられていた意見も紹介され、それに対する返答も行いました。 
 
【意見と返答】（一部抜粋） 
○昼食時のお茶について、各クラスのやかんのお茶はほとんど飲まれずに捨てる状況にあるのがもったいない。と
いう意見がありました。用務員さんの手間を減らすためにもやかんのお茶は少なくしてよいと思われたので、本部
役員で用務員さんに話しに行き、学年に１つのやかんとすることにしました。 
 
○エアコンの効きが悪いので、室外機を陰にするなどの対策がとれないか。という意見がありました。実際に、２階
の教室は夏場ほとんどエアコンが効かない状況でした。本部会ではどのような対策が取れるかを話し合ったり、
調べたりしました。その中で、室外機に対策をほどこすよりも教室を断熱することの方が効果的だということが分
かりました。SDGｓの観点からもぜひ断熱工事ができないか、ということで校長先生にも相談し現在依頼中です。
具体的に取組ができることが決まったら、またお知らせします。 

～各種コンクール受賞者・大会出場者～ 
●京都府中学生空手道選抜大会 
１年生男子個人形競技  第３位 山口昂大 
１年生女子個人組手競技 第３位 横井川莉子 
 
●京都府中学生ソフトテニス選抜１年生大会 
女子個人の部 優勝 水谷愛唯、奥村美月ペア 
 
●芸高アートコンクール 
絵 画 部 門  佳作 丸岡千紗 
ｷｬﾗｸﾀｰ・ｲﾗｽﾄ部門 佳作 並河里咲 
 
●第 13回子ども読書本のしおりコンテスト 
         佳作 中西莉愛 
 
●JA共済京都府小・中学生書道コンクール 
半紙の部 銅賞 山崎晃季 
 
●亀岡市人権啓発推進協議会 人権啓発作品 
☆会長賞 松本柚葵 (ポ)、木曽博也 (メ) 
☆努力賞 中井光心 (ポ) 
☆佳 作 青木波歌(ポ)、新治美空 (ポ) 
     坂実祐 (メ) 
 ※ (ポ)：ポスター  (メ)：メッセージ  
 
●ロボカップジュニア 2025京都ノード大会 
サッカービギナーズ 優勝 山口絢愛 

山口真樋 
 
●京都府アンサンブルコンテスト 
金管４重奏 金賞 山田成珠、和泉茜音 

射場心咲、井田勘太 
       

後期生徒総会～前期総括・後期活動方針～ 

～近畿・全国大会出場者～ 
●近畿中学生ソフトテニス選抜インドア大会 
女子団体 ベスト８ 
石垣優衣奈、國嶋瑠愛、小川陽葵、本多華莉愛 

 水谷愛唯、春畑音絢、奥村灯里、田原咲良 
女子個人 
 石垣優衣奈、國嶋瑠愛ペア 
 小川陽葵、本多華莉愛ペア 
男子個人 
 中谷仁紀、横山翔吾ペア 
 
●ロボカップジュニアジャパン京滋奈ブロック大会 
サッカーエントリーの部 
 山口絢愛、小池悠斗、山口真樋、行平勇輝 
加納桃李、近藤瑛斗 

 
●Jr.ｳｨﾝﾀｰｶｯﾌﾟ全国 U15 ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ選手権大会 
 ザイラ フワイダ（CLUB SIGNPOSTチーム所属） 
 


